

Radio S. E. U. modifica su longitud de onda y frecuencia

MADRID.—La emisora nacional del Frente de Juventudes, Radio S. E. U., ha procedido a modificar su longitud de onda y frecuencia, radiando en la actualidad en 4215 metros y 7.117 kilociclos, en vez de 4187 metros y 7.200 kilociclos. Merced a esta modificación, la audición de radio de las interferencias que entorpecían su audición, lo que la emisora nacional del Frente de Juventudes se complace en poner en conocimiento de todos sus camaradas y radioyentes.

El Caudillo clausura el IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes

DISCURSO DEL CAUDILLO El camarada Elola impuso un emblema en oro del F. de J. al Jefe del Estado y éste otro al ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese



MADRID.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha celebrado esta mañana en el paraninfo de la Facultad de Filosofía y Letras la clausura del IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

En la Ciudad Universitaria ante la explanada de la Facultad formaban las centurias de montañeros del Frente de Juventudes con las banderas de Badajoz y Madrid y una compañía del regimiento de Infantería número 1, con Bandera y Banda encargada de rendir honores al Caudillo.

En el interior de la Facultad, en todas las aulas y escaleras de acceso, formaban las centurias que representaban a las Delegaciones provinciales de toda España con sus guiones respectivos en número de 15.000 camaradas. A la una en punto llegó a la Ciudad Universitaria Su Excelencia el Jefe del Estado que vestía uniforme de Jefe Nacional del Movimiento y ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando acompañada del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese. En otros coches le seguían los jefes de sus Casas Militar y Civil.

El Caudillo fué saludado por el capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet, delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, y el secretario nacional, camarada Viñeta, acompañados de los cuales Su Excelencia revisó a las fuerzas del Ejército y del Frente de Juventudes que le rindieron honores. Terminado el Himno Nacional, los camaradas del Frente de Juventudes y la muchedumbre que se congregaba en los alrededores tributó a Su Excelencia el Jefe del Estado una clamorosa ovación, y durante largo rato atronaron el espacio los gritos de «¡Franco, Falange!».

En la escalera de acceso a la Facultad esperaban al Caudillo los ministros de la Gobernación, camarada Pérez González; de Trabajo, camarada Girón; de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín; de Agricultura, camarada Primo de Rivera, subsecretaría de la presidencia, camarada Carrero Blanco, Junta Política, vicesecretarios, delegados nacionales y otras altas jerarquías del Frente de Juventudes y otras jerarquías y miembros del Consejo que llenaban por completo el paraninfo.

Entre incesantes aclamaciones a Franco y a la Falange comenzó el acto con un discurso del delegado nacional del Frente de Juventudes, en el que presentó a Su Excelencia el Jefe del Estado las conclusiones del IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Terminado su discurso, el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, impuso a Su Excelencia el Jefe del Estado un emblema en oro del Frente de Juven-

tudes, con una dedicatoria que hace el Frente de Juventudes a su Jefe Nacional. El Caudillo impuso esta misma insignia al ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, y el espá verde al camarada Valdes.

Entre entusiastas aclamaciones y vítores, que se repetían constantemente, por las aulas, pasillos y escaleras donde formaban sus camaradas del Frente de Juventudes, el Caudillo se dirigió al vestíbulo de la Facultad en donde ante unos micrófonos conectados con todas las dependencias del edificio el ministro secretario general del Movimiento pronunció un discurso.

Por último, el Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento dirigió a los camaradas del Frente de Juventudes unas palabras que fueron frecuentemente interrumpidas entre frenéticos vivas a Franco y a la Falange.

Terminado el discurso de Su Excelencia se reprodujeron las manifestaciones de adhesión inquebrantable al Jefe del Estado y se cantó la marcha: «En Marcha, centurias» y el «Cara al Sol». Dió los gritos de ritual Su Excelencia que fueron contestados clamorosa y unánimemente.

Los gritos de «Franco y Falange» no cesaron ya desde que el Caudillo abandonó el paraninfo para dirigirse a su coche. En la puerta fué despedido por los ministros, autoridades y jerarquías. Las fuerzas le rindieron los mismos honores que a su llegada. La muchedumbre, congregada en la Ciudad Universitaria, hizo objeto de nuevas manifestaciones de entusiasmo y de adhesión a la persona del Generalísimo cuando éste, en su coche, se dirigió a su residencia.

Los rojos españoles de París son expulsados de la Cámara de Comercio de España

Lo ocupaban desde el mes de diciembre

PARIS.—Los rojos españoles han sido desalojados del edificio de la Cámara de Comercio de España, sita en la Avenida de la Opera, que ocupaban desde el 11 de diciembre pasado.

Los representantes del Gobierno de Madrid protestaron, en su día, por el hecho; pero las autoridades francesas rechazaron al principio una estricta neutralidad. Sin embargo, dichas autoridades intervinieron finalmente en vista de las reclamaciones formuladas por el embajador español ante el Ministerio de Asuntos Exteriores. El orden de expulsión fué ejecutada el martes, por la tarde, en presencia de un magistrado y varios funcionarios de la policía francesa.

El secretario republicano y otros exiliados protestaron, pero acataron la orden.—(Efe.)

El IX Consejo Nacional de la Sección Femenina se inaugurará en Bilbao el sábado próximo

Están muy adelantadas las tareas de organización

BILBAO.—Están muy adelantadas las tareas de organización del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se inaugurará en Bilbao el sábado próximo, congregando las jerarquías y delegadas provinciales de toda España en la Basílica de Begoña, a las ocho de la noche para rezar una Salve ante la patrona de Vizcaya. Se encuentra en Bilbao la redactora central de Prensa y Propaganda, camarada Lusa de Lara, que se encuentra muy satisfecha de la buena acogida que ha tenido en Bilbao el acuerdo de celebrar en la villa el IX Consejo Nacional. Este se verificará precisamente en espera para acabar un resumen de la labor desarrollada durante el anterior y marcar las directrices a seguir en el actual.

Este IX Consejo se dedicará preferentemente a fijar las normas or-

denadoras de todas las juventudes femeninas de España que últimamente han pasado en número elevadísimo a depender de la Sección Femenina, ya que antes estaban encuadradas en el Frente de Juventudes. Es esta una labor de la máxima importancia y que requiere un estudio muy detenido y por ello ha sido elegido como tema base del Consejo.

Las sesiones celebrarán en el salón de actos de la Diputación, que está ya preparado al efecto. Asistirán todas las delegadas provinciales registradas del Frente de Juventudes, jefes de Distrito Universitario del S. E. U. y la Delegación Nacional de la Sección Femenina en pleno, en total 100 camaradas. La sesión de apertura que se celebrará el domingo comenzará con un discurso del vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez.

Camaradas: Me venido en este día en que clausuráis vuestras tareas del IV Congreso del Frente de Juventudes, sobre estas tierras, que fueron ayer campo de batalla y testigo de nuestras gestas, y que hoy es templo de sabiduría al servicio de España, a estimarnos con mi palabra y a mentarnos en vuestra labor; después de este momentáneo examen, en que nuestro delegado y directores responsables han extremado sus vigilias para perfeccionar el sistema y proseguir la marcha.

Si ayer pude decirlo, cuando dictamos el primer decreto del Frente de Juventudes, que sería la obra predilecta de nuestro régimen, hoy puedo aseguráros que constituirá la realización más necesaria para España.

La historia no es un capricho; no ha sido un azar el que muchos siglos antes que otras naciones, España haya forjado su nacionalidad y conseguido su personalidad, ni el que las empresas de sus hijos hayan asombrado al mundo con sus gestas; no ha sido un azar, como no lo ha sido tampoco el que otros tardaran varios siglos en conseguir lo que con tanto adelanto había conseguido España. Vosotros sabéis que el fulgor de la gloria no pudo marchar sin las sombras de la envidia, y en estas sombras se forjaron los enemigos de España; que al no poder encontrar enemigos dignos para enfrentarnos, siguieron el procedimiento más fácil, que es enfrentarse a España contra España, que sean los mismos españoles los que se combatan y que sean los que se aniquilen para arruinar a España.

Esto es la síntesis de la historia toda del siglo XIX, y contra ella se alzó nuestra Cruzada... (Grandes y prolongados aplausos, con gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, interrumpen a Su Excelencia).

Por esto, nuestras palabras primeras fueron de unificación, y palabras de unidad entre los hombres y las tierras de España. Y por eso un día y otro, en todos los sitios y todos los lugares, repitió la misma consigna, la consigna de unidad, aquella unidad que se forjó en la hermandad de nuestras trincheras y que hoy continúa la tradición en vuestros campamentos del Frente de Juventudes, en nuestras Universidades, y que continuará en todas esas aspiraciones que el delegado nacional nos ofrece en sus conclusiones y que irán tomando realidad al compás que lo permitan las posibilidades económicas de nuestra Patria.

No podemos descansar en nuestras obras, pues no ha acabado todavía la batalla; hemos de estar alerta y velar las armas. Desterrado el enemigo de nuestro suelo, vive y se agita desde fuera de España. Con su blanco vuestros juventudes está unida, esta fe y esta disciplina. Y como no se destruyen los edificios por las almenas de las torres, sino por sus bases, donde están su cimiento y fortaleza, y ahí las iras contra la Falange, el que se hostilice a nuestro Ejército, y que se intente explotar la buena fe de nuestros muchachos, que tan gran labor realizan en favor de la Patria.

Mas viendo estos mares de camisas azules, contemplando los corazones temblar bajo la tela de vuestras camisas, podemos asegurar que nuestros enemigos jamás lograrán lo que intentan de España. Mas repito: hay que velar y estar atentos contra los que propalan la invidia o la falacia, contra todo intento de sembrar la pasión y la cisida... No nos importan hombres viejos y torcidos, nos importan los combatientes de ayer y los hombres de mañana. (Muy bien, Grandes aplausos).

Porque nuestra Falange no es un partido, que es un movimiento para todos los españoles, hemos abierto nuestras filas y los brazos a todos los hijos de nuestra patria; los que vengán con la frente alta y la mirada noble, encontrarán puesto de honor a nuestro lado; pero hemos de vigilar, un día tras otro, que no se infiltren los que tengan empuñada el alma. Para lograrlo, necesitamos tener el corazón noble, pero el brazo duro, mirar de frente y con la frente alta; no se trata de nuestros propios intereses sino de los sagrados de nuestra Patria.

Si alguno duda aún del Frente de Juventudes; si alguno no cree en los hombres del mañana, llevadle a vuestros campamentos, que vea nuestro despertar a la alborada, que escuche la lección del día o que contemple vuestros juegos nobles y las prácticas. Y si no lo movieron los cantos de gloria y de esperanza y aún dudase, ponerle frente a la bandera cuando termina el día, y, tras la oración por los Caídos, desfilando aros entre los emblemas de nuestra Cruzada. (Gran ovación. Gritos insistentes de ¡Franco, Franco, Franco!) Efectos no serán indiferentes, y entonces gritarán «¡Arriba España!» Pero si alguno dudase y no lo hiciese, negadle ser español ni camarada. (Muy bien, Grandes aplausos).

Si así seguís, unidos y apretados, vuestra vida de renunciamientos, virtudes y constancia, no tiene nada que temer la Patria.

Camaradas del Frente de Juventudes; Por el imperio hacia Dios, por Dios y por España ¡Arriba España!

Discurso del Ministro Secretario General del Movimiento

El Ministro Secretario General del Movimiento, en un discurso, hizo el ofrecimiento de las Juventudes al Jefe Nacional de la Falange.

Comenzó recordando cómo el Caudillo, desde el primer momento, supo encontrar tiempo y atención para nuestras juventudes que en nadie como en Franco despertaron un mayor cúmulo de esperanzas y seguridades.

Resaltó, a continuación, la lealtad de sus jefes permanentes y felicitó a quienes tenemos la segura Capitania del Caudillo.

El secretario da lectura a la conclusión tercera y a las enmiendas presentadas a la misma por los señores Alvear, Calvez, Botín, Rivera y Campo, siendo admitida la primera. A continuación, y con motivo de una enmienda, se origina una discusión acerca de la aplicación de la Ley de Bases del año 1941, sobre coordinación de transportes por ferrocarril y carretera. Intervienen diversos vocales por parte tanto de la Renfe como de los transportistas por carretera.

Tras de tratar de encontrar una fórmula de armonía entre las propuestas presentadas por los vocales representantes por ferrocarril y carretera, se aprueba la conclusión propuesta por la ponencia con la adición de la enmienda presentada por el sector camino ordinario, del Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones.

Se pasa al estudio de la conclusión cuarta, sobre la cual toman la palabra para defender sendas enmiendas varios vocales, entre Alvear, Campo, González, De Miguel Blas Vives y Rivera, quedando pendiente para la reunión de la tarde la correspondiente votación. Seguidamente, la presidencia levantó la sesión para terminarla esta tarde.

MADRID.—Esta tarde continuó la discusión de la ponencia quinta «Transportes y Comunicaciones», del Tercer Consejo Sindical de la Falange, bajo la presidencia del Delegado Nacional de Sindicatos. Se aprobó la conclusión cuarta, sobre coordinación de transportes por ferrocarril y carretera, en sus cu-

El III Consejo Sindical (Industrial)

Se aprueban, con diversas enmiendas, las conclusiones de la ponencia de Transportes y Comunicaciones

MADRID.—En su declaración de hoy ante la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Churchill se refirió a todos los aspectos de la situación militar y política en el momento actual. He aquí los principales puntos de su discurso:

«Se nos ha deparado la suerte de jugar un papel principal en el Mediterráneo. En Italia las divisiones británicas o mandadas por los británicos, bajo la dirección del mariscal Alexander, suman tres veces más efectivos que las de los Estados Unidos. La batalla en todo el frente italiano y la situación en la retaguardia presentan muchas dificultades económicas y políticas.

No tenemos ninguna combinación política en Europa o fuera de ella para la cual necesitamos como colaboradora a Italia. Las censuras por los asuntos que no marchan bien no deben ser lanzadas contra nosotros. Nuestro principio con relación a los países liberados o antiguos satélites del Eje es que se constituyan Gobiernos del pueblo, por el pueblo y para el pueblo, sobre la base del sufragio libre y universal, emitido por voto secreto y no por coacción. Aseguraremos a esos países la oportunidad de decidir sus destinos sin ser aterrorizados por cualquier elemento. Esta es nuestra política con respecto a Italia y Yugoslavia.

Churchill habló de su amistad íntima con el mariscal Tito y declaró:

«Tengo la firme esperanza de que se revelará como un unificador de su país, puesto que, indudablemente, es en estos momentos su dueño indiscutible.»

Refiriéndose a su visita con Eden a Moscú dijo Churchill que había llegado a una inteligencia con Stalin para continuar juntos la política en Yugoslavia.

En nombre del Gobierno británico—añadió—he cambiado personalmente telegramas con Stalin sobre las dificultades surgidas y sobre los mejores medios para resolverlas. De estas gestiones hemos resultado constantemente informado al presidente Roosevelt. Creemos que la solución a base del acuerdo de Subasio es la mejor que puede haber para el futuro inmediato de Yugoslavia, ya que preserva la institución monárquica hasta que se celebre un plebiscito justo y libre.

Acercos de Grecia, dijo el primer ministro:

«Las banderas armadas del Eje» desempeñaron una parte muy pequeña en la lucha contra los alemanes durante los dos últimos años. Estaban esperando el momento de apoderarse del Poder y hacer de Grecia un Estado comunista.»

Churchill se refirió a la actitud adoptada por algunos periódicos y

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

“La batalla en el frente italiano, dice Churchill, y la situación en la retaguardia presentan muchas dificultades”

“STALIN ES SUMAMENTE PUNTUAL”

sectores de opinión contra el Gobierno, y continuó:

«La política británica en Grecia ha sido sencillamente ayudar al establecimiento del mecanismo gubernamental más coherente que podía hallarse, manteniendo la ley y el orden, así como la normalidad, y convocar plebiscitos o elecciones generales en el momento más favorable. Los esfuerzos británicos destinados a Grecia fueron enviados sin afectar al frente italiano. Se hallaban formados por hombres que, de otro modo, hubieran tenido que permanecer en sus campamentos. Repito que no queremos nada de Grecia, sino su armisticio.»

Después de referirse a un despacho del embajador británico en Atenas, en el que aquél habla del ereto del error de un pequeño, pero bien armado Partido Comunista, Churchill declaró: «Quiero prevenir a la Cámara que si nosotros en esta sala vamos a por todas las facciones de los países liberados por nuestras armas o por las de nuestros aliados, seremos incapaces de hacer sentir nuestra influencia de hacer sentir decisiones del final de las guerras. Añadido que espera que el regente y el general Plastiras amplíen la base de su Gobierno, pero —dijo— realmente debemos dejar a ellos el desarrollo de ese proceso y no tratar de imponerles en él a cianlos. Churchill expresó sus dudas de que las autoridades existentes en Atenas lleguen a colaborar con los jefes comunistas, que, a juicio de ellas, han sumido a Grecia en su actual miseria. Declaró de los que dependen del parte en la rebelión «penden del trato que se dé a los rebeldes y de la libertad de los mismos. «No podemos dejar que se diga que hemos concretado un acuerdo para salvar a nuestra propia gente, permitiendo que cinco o diez mil hombres, mujeres y niños sean llevados por el Eje» a los montes con el fin de hacer de ellos un arma política.

El Gobierno británico cumplirá íntegramente sus deberes, pero pensó que sea, y no vacilemos en rescatar a esos rebeldes.»

Después de una suspensión de la sesión a la hora del almuerzo, el primer ministro reanunció su discurso para tratar de los frentes de lucha. «En la terrible batalla que en el frente occidental viene desarrollándose desde el 16 de diciembre —dijo— las tropas estadounidenses han llevado casi todo el peso de la lucha y han sufrido casi todas las bajas. No ha intervenido más que un solo Cuerpo del Ejército británico. El resto de las tropas o más divisiones españolas con norteamericanas. Por cada batalla británica hoy se mata o se herida a treinta o más divisiones de la mayor batalla de la guerra librada por los norteamericanos y debe considerarse como una notable victoria de los

(Pasa a la cuarta página)

URODONAL

contra la vejez prematura

C.S. n.º 4999 proso

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



Vamos hoy a seguir despachando nuestra correspondencia y rogamos a los más antiguos comunicantes que perdonen si continúan en el fondo del montón en la seguridad de que un día u otro les llegará su turno.

Sr. don S. G.: En primer lugar, vaya nuestra gratitud por el reconocimiento de méritos que supone el otorgarnos tan galantemente el título de cronista oficial de esta importante ciudad, pero ha de perdonarnos que no lo aceptemos, pues somos muy poco amigos de competencias y se da la circunstancia de que nuestro Excmo. Ayuntamiento tiene ya nombrado uno con el que nos une excelente amistad—y por cierto, con méritos sobrados para su desempeño como lo viene demostrando a través de sus trabajos, muchos de ellos, publicadas en nuestras columnas.

De todos modos reconocidos a su buena intención y vamos a ver si podemos corresponder en algo haciéndonos eco de sus lamentaciones por si encuentran fém donde puede ponerse remedio, que si lo encorruarían. Nos damos perfecta cuenta de las dificultades que cada día tendrá V. que vencer—y como V. todo el vecindario del camino de la Cigüeña—para alcanzar su morada en los de nieve o lluvia. Nos hacemos cargo de la serie de peligros a sortear agravados por la falta de luz, y celebraremos que, ni V. ni ninguno de los convecinos por los que suplica, se haya roto las patillas durante el temporal que acabamos de padecer. Cumpliendo sus deseos, transmitimos al Sr. Alcalde el ruego de que, desde la calle de Villegas hasta la Avenida del 18 de Julio, se proceda a depositar por lo menos algunos volquetes de escorburo que, bien distribuidos, podrían traducirse en alguna comodidad para el vecindario de aquella barriada.

Igual ruego de aumento de luz y una capita de escorburos, nos sugieren los vecinos de la calle de Ferrero que, también son hijos de Dios.

Los residentes en el primer trazo de la calle de Quelpo de Llano, piden algo más, pero creemos que eso entra ya en los proyectos normales del Ayuntamiento con la colaboración de los señores propietarios de las fincas urbanas y el procedimiento para la rápida ejecución, estamos seguros de que es conocido por todos ellos.

Simpáticas Menchu e Inés. Hemos leído detenidamente vuestra atenta carta y, al comprobar por el recorrido imaginativo a que nos habéis invitado desde la calle de Miguel Villanueva hasta las Fontañillas, camino del Cristo y calles perpendiculares, lo que significa hacer ese mismo recorrido no con la imaginación, sino a pie y cada vez que cuatro veces al día entre idas y venidas, no se nos ocurre otra exclamación que ésta: ¡Tenéis razón que os sobra!

Señores a quienes corresponde impedirlo. Estas bellas logroñesas y todas las que residen por allí, merecen que a partir del Gobierno Militar, en las direcciones señaladas, se procure ampliar las aceras para que puedan ser utilizadas a la vez por ellas y por los soldados que se salen de paseo; merecen también que se nivelen los baches para evitarles la serie de equilibrios a que se ven obligadas para, al fin, no poder salvarse de la caída en el charco con detrimento de la vestimenta que tan cuidadosamente atienden nuestras pulcras mujercitas, y merecen también que se obligue a la construcción de aceras donde nos las haya. ¡Pues no faltaba más!

Claro que, así, en confianza. No nos negareis que, junto a las incomodidades del cuádruple viaje en tan desagradables condiciones, experimentais la satisfacción de ser objeto de los constantes plorosos de nuestros valientes soldados. ¿No? Pues, algo es algo y, con un poco de paciencia, ya veréis como llega a netarse que también aquel vecindario contribuye a las cargas de la ciudad.

R. de la G.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 780; mínima, 728'6. Bajando y reguaz. Temperatura máxima, 7, a las 1'26 de la tarde; media, 3; mínima, 1, a las 8'20 de la tarde. Sol, 6 horas. Viento, Oeste.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Telef. 16-08.

Deleite su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

OCASION

Cinco coches con ruedas seminuevas. Cinco camionetas de todos los tipos, bien calzadas. Una furgoneta cerrada, ocho ruedas nuevas, a toda prueba. Informes, BLAZQUEZ, Telef. 21-61.

La Delegación de Auxilio Social, en nombre de sus asistidos, nos encarga expresamos a don Leopoldo Ortiz, don Juan, don Tomás y don Cándido Eguiluz, la más profunda gratitud por el donativo de 150 pesetas que en nombre de todos ellos, se recibieron en el día de ayer.

¿ALMAGENISTAS VAQUEROS?
ALFALFA en paja menuda, buenísima, sobre vagón y camión, 800.000 kilos en existencias, en pacas de 35 a 40 kilos, con 6 alambres y cartizo, precio baratísimo quedándose toda. José Suárez MILAGRO (Navarra). Teléfono 19.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.— Mañana, sábado, en la Iglesia de San Bartolomé, se celebrarán las acostumbradas «Sabatinas» a las nueve de la mañana y ocho y cuarto de la tarde, en honor de la Santísima Virgen y para pedir la paz del mundo, según los deseos insistentes del Papa. Acudid todas puntualmente.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA (Parroquia de Santiago)
Joven: ¿Verdad que te interesa saber cómo vas cumpliendo los propósitos que, generosamente hiciste el Señor a fines de año?

Acude al Retiro mensual que, dirigido por nuestro copilario don Luis Clavdia, tendrá lugar D. m. hoy viernes, día 19, a las siete y media de la tarde y en la capilla de los Dolores.
La Misa de Comunión el domingo 21, a las nueve y cuarto en el Altar Mayor.
Ambos actos son obligatorios para todas las asociadas.

Reseñar las circunstancias personales y políticas.
Alegar a efectos del concurso. las actividades y circunstancias que se estimaran meritorias, y que serán méritos computables en el Concurso:

a) Tiempos de servicios prestados en la Obra Sindical del Hogar.
b) Naturaleza e índole de los servicios prestados y trabajos efectuados en la Obra Sindical del Hogar.
c) Servicios prestados en otros organismos del Movimiento.
d) Circunstancias personales meritorias del concursante.

Nota importante.— Dado que esta convocatoria se publica extractada, los documentos que deberán acompañar a la instancia; derechos de examen, forma de celebrarse el Concurso-oposición; plazas a cubrir; remuneración y coberturas de las mismas; programa y demás detalles, se facilitarán en la Secretaría Provincial de la O. N. S. Cervantes núm. 1, primero.

SECCION Femenina
FRENTE DE JUVENTUDES
Se ruega a todos los premiados en el concurso de Beneluz se pasen por la Delegación de Sección Femenina, Frente de Juventudes, Franco, 36, primero, izquierda, para recoger el importe de dicho concurso

En el día de ayer, y a los 57 años de edad, dejó de existir nuestro convecino D. Jesús Lasheras Miguel (maestro nacional de Logroño). El finado era persona muy conocida y estimada por sus cualidades de bondad y honradez. A cuantos le trataron causará hondo pesar la noticia de su fallecimiento, que ha de ponerse de manifiesto tanto en la conducción de los restos mortales al cementerio que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, como en el funeral y misa de requiem que en sufragio de su alma han de celebrarse el próximo lunes, a las diez en la parroquial Iglesia de Santa María de la Redonda.

Descansen en paz el finado y reciban su sincero pésame sus apenados hijos Gonzalo, Luisa y Emilia; hermano político, don Juan Bautista Ochagavía, y demás familia.

Descansen en paz el finado y reciban su sincero pésame sus apenados hijos Elena Viana; hijos Santos, María Elena, María Teresa y Jesús; hermanas, doña Felipa y don José; hermanos políticos don Ciraco Perucha, don Julio Asenjo, doña Milagros Viana y doña Victoria Moral; tíos, sobrinos y demás doliente familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

QUESOS

MANCHEGO A 20 PTAS. KILO
OREÑA, BOLA, GRUYER y demás clases.
Marina Rencurel
Plaza de Abastos. Telef. 19-11.

FABRICA DE CONSERVAS VEGETALES Y FRUTAS

se traspasa por no poder atender, en capital castellana, o socio con capital, práctico en el negocio, cupos de hojalata y asúcar, en zona mucha huerta y regadío. Informes en esta Administración.

En el Registro Civil han sido inscritos el nacimiento de Juan Carlos Pinillos Pérez; las defunciones de Antonio Mena Yerro, de dos años, de Logroño, y Nieves Briones Villarreal, de 80 años, de Pedrosa, y el matrimonio de Félix Arcocha González con María Carmen Jiménez Muñoz.

CABALLERO
Beba «DECANO» y no tendrá que usar la penicilina.
BLAZQUEZ

CRISTALES CASA BERGASA

Aparatos de radio
MODELOS 1945
Fortunato Redón

ATENCION
Agua Riva los Baños

Comunica a su distinguida clientela y público en general, que desde hoy renueva sus servicios, que fueron suspendidos a causa de las nieves.
LLAME AL 17-88. Y SERA USTED SERVIDO A DOMICILIO.

DOLENCIAS DEL TIEMPO

Catarros. — Para prevenirse de ellos friccionese al levantarse con colonia «GALATEA».
Eritemas o quemaduras en las piernas producidas por aproximarse al brasero, vulgarmente denominadas «cabras», se le quitan friccionándose con colonia «GALATEA».
Sabañones. — Para restablecer la buena circulación friccionese con colonia «GALATEA».

A los 47 años de edad, dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Luisa Fernández Lázaro, muy apreciada por sus dilatadas relaciones y amistades, que sentirán profundamente su fallecimiento.

Descansen en paz y reciban nuestro sincero pésame sus apenados hijos Gonzalo, Luisa y Emilia; hermano político, don Juan Bautista Ochagavía, y demás familia.

OPTICA - FOTO



GENERAL MOLA 116 Telef. 12-50.

HACE FALTA

Ingeniero o Contramaestre práctico para taller siderúrgico. — Razón, TALLERES ESCORIAZA, ZARAGOZA.
En el sorteo pro ciegos verificado ayer resultó premiado el núm. 878. Todos los cupones terminados en 78 están premiados con 250 pesetas cada uno.

TOS BRONQUITIS CATARRO
JARABE FAMEL

Garrofa y alfalfa superior
J. LASANTA
AVENIDA DE PORTUGAL, 5.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO GRANDIOSO EXITO
a cicatriz delatora
SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA de la emocionante película
En la Selva del Terror
(Tolerada para menores)
NUEVAS AVENTURAS DE ESTA PRODUCCION CON UN INTERESANTE DESENLAZC.
NO-DO n.º 105.

Mañana, sábado:
Dos grandes superproducciones
Trio Tonelli

Película de éxito enorme, y la graciosísima producción
Laurel y Hardy, en el Oeste
Por los casaca de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy.

El tren expreso número 817, de Barcelona a Bilbao, que pasa por Logroño a las 9'45, circula desde el día 17 del actual mes, los miércoles, viernes y domingo.

El tren expreso número 818, de Bilbao a Barcelona, que pasa por Logroño a las 19'44, circula también desde dicha fecha, los lunes, miércoles y viernes.

Han sido suprimidos los trenes rápidos números 9 y 10 que venían circulando entre Madrid e Irún y viceversa, así como los trenes 809 y 810, que circulaban entre Miranda y Bilbao y viceversa.

Los demás trenes de esta sección continuarán circulando como lo venían haciendo.

ALMACEN y Bodega arriendo o vend. Tratar, A. Pozueta, M. Mata 6, en.

CABRITO fino de leche a 14 pesetas kilo HERRERIAS, 42 ALFALFA

superior, servida a domicilio, vende Pablo Martínez Bujanda Teléfono 2212

HOY-Teatro Bretón

GRAN COMPANIA COMICO-DRAMATICA del primer actor-autor
Ricardo Aipiente
Primera actriz
CARMEN DE LUCIO

Tercera de abono
Tarde a las 7'15. Noche, 10'30.
ESTRENO de la graciosísima comedia en tres actos, original de Ricardo Aipiente, titulada

LOS VEJESTORIOS

GRAN EXITO COMICO
Mañana sábado: 4.ª de abono
ESTRENO de la preciosa comedia moderna de Augusto Martínez-Olmueda, titulada

La vida no es una novela

HOY-Frontón Beti-Jai

A las 7 de la tarde
Tres extraordinarios partidos
En último lugar
DORA - MARIQUI
contra

LUISA - PILAR
A las 10'30 de la noche
Tres soberbias combinaciones
En último lugar

TERE - FELI
contra
ELISA - MARINA

HOY-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos)
SELECTA, A LAS 7'30 (NUMERADA) — NOCHE A LAS 10'30
¡¡¡GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!!!
RIGUROSO ESTRENO DE LA SENSACIONAL CINE-COMEDIA «METRO GOLDWYN MAYER»

LA MUJER DE LAS DOS CARAS

CON LA «SUPREMA» GRETA GARBO
MELVYN DOUGLAS, CONSTANCE BENNETT y RONALD YOUNG.
La última gran película de la maravillosa GRETA GARBO, en la que se nos presenta en un doble y divertido papel.
¡¡Un éxito garantizado!! — ¡¡Todo Logroño desfilará a verla!! (Exclusiva de este local). La taquilla se abrirá a las 4 de la tarde.

Las Hermanitas de los Ancianos Desamparados nos ruegan demos en su nombre las más expresivas gracias a cuantas personas les hicieron donativos en las pasadas fiestas de Navidad

Las misas que se celebren mañana sábado, a las 8'30 en el altar del Santo Cristo, y a las 9 en el del Carmen, de los Padres Escolapios; y a las 10, en el altar Mayor, de la Iglesia de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DON MIGUEL NUREZ ORMAZ (q. e. p. d.), que falleció el 20 de enero de 1942.

— Su viuda e hijos agradecerán la asistencia.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

En el «Boletín Oficial» del Estado del día 14 del actual se publica anuncio de este Ayuntamiento relativo al concurso público para adjudicar la explotación por veinte años del Servicio municipalizado de Pombas Ponebres con carácter de monopolio.

Quienes interesen la obtención de datos pueden dirigirse a la Alcaldía de esta ciudad con indicación de los extremos que deseen conocer.
Logroño, 16 de enero de 1945.
El Alcalde, Julio Pernas.

Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten proposiciones en las Oficinas de este Depósito hasta el día 20 del corriente para la adquisición de 200.000 kilos de leña para hornos y cocinas, y 150.000 de paja necesarios para sus atenciones. La entrega de dichos artículos en el Depósito ha de ser inmediata.

Logroño, 17 de enero de 1945.
El Capitán Encargado, Luis Ibarra, V.º B.º, El Capitán Jefe Administrativo, accidental del Depósito, Luis Ibarra.

¡Se habla, se discute, se comenta! ¡Es el éxito que se presientel

HOY-Cinema Social

CHARLES LAUGHTON
MAUREN O'HARA en
ESMERALDA LA ZINGARA
GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO
ESPECIALMENTE SELECCIONADO
ESPAÑOL WILLIAM GISTERIA
ESPAÑOL JUAN ASTORIA

Para evitar aglomeraciones
TRES SESIONES:
A las 5 — 7'30 (numerada)
y 10'30 noche.

El monstruo—Quasimodo—supo que tenía corazón al ver la piedad de una mujer hermosa.

Nota.—Uno de los detalles que más asombra al espectador es la caracterización de Charles Laughton.

Nuestro lema, es:
«Los programas del Cinema Social, sólo serán superados... por Cinema Social».

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

MUY IMPORTANTE
Se previene a todos los establecimientos de hoteles, restaurantes, pensiones, casas de comidas, etc., que por telegrama del Ilmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes se reitera la necesidad de hacer cumplir inexcusablemente todo lo relacionado con el corte de cupones en dichos establecimientos a partir del día primero de febrero próximo.

Con arreglo a la circular número 465, a los establecimientos que no efectúen el corte de los medios cupones, les serán reiterados los cupos hasta seis meses, con la prohibición de ejercer la industria.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los industriales interesados y en evitación de los perjuicios que puedan irrogárselos con motivo de las visitas de inspección que han de efectuarse.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR

El plazo de presentación de Instancias para participar en el Concurso Oposición para proveer quince plazas del Cuerpo Técnico de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura, ha sido ampliado hasta el día 31 del presente mes de enero.

CONDICIONES QUE DEBERAN CUMPLIR LOS OPOSITORES
Poseer la nacionalidad española. Ser afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S. con la cualidad de militante. De acuerdo con el artículo II del Estatuto General de Funcionarios del Movimiento, a las plazas del Cuerpo Técnico con categoría equivalente a la de Oficial del Cuerpo General Administrativo, se podrá

opositar con la cualidad de adherido.

Encontrarse en posesión del título oficial de Licenciado en Derecho, Profesor mercantil o Arquitecto.

Podrán concurrir con carácter excepcional y únicamente como aspirantes a las plazas con categoría equivalente a la de Oficial del Cuerpo General Administrativo, aquellos funcionarios interinos de la Obra Sindical del Hogar que, sin encontrarse en posesión de algunos de los títulos profesionales exigidos por el artículo octavo del Reglamento del Cuerpo Técnico de la Obra, reunieran las restantes condiciones exigidas por la Convocatoria, y en consideración a que en el Concurso Oposición anteriormente celebrado no fueron cubiertas la totalidad de las plazas de la indicada categoría.

No padecer enfermedad orgánica o funcional que impida el ejercicio del cargo, ni que, por su carácter contagioso, pueda constituir un peligro para la convivencia profesional.

Carecer de antecedentes penales, no estar procesado al solicitar intervenir en el Concurso-oposición, y no haber sido expulsado de cualquier industria, Cuerpo del Estado o de la Administración Central, Provincial o Municipal, Organos Corporativos, empresas concesionarias de Servicios Públicos, subvencionadas o intervenidas por el Estado, bien lo hubiere sido por resolución de las autoridades competentes, Tribunales Judiciales o de honor.

Alegar en su caso, a efectos de la ley de 25 de agosto de 1939 la cualidad de Mutilado, Excombatiente, Excautivo o familiar dependiente económicamente de asesinado.

† DON RODOLFO QUEMADA ZAPATERO

(RECAUDADOR DE HACIENDA)

que falleció en Madrid, el día 20 de enero de 1944

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenado hermano, don Santiago; hermana política, doña Consuelo Martínez; primos, sobrinos, demás parientes, y la razón social "Textil Quemada, S. A.", al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma.

Logroño, 19 de enero de 1945.

EL FUNERAL DE CABO DE AÑO SE CELEBRARA MAÑANA, SABADO, A LAS ONCE, EN LA IGLESIA DE SANTA MARIA DE LA REDONDA. Las Misas Gregorianas empezarán el día 22, en la misma iglesia, a las diez, en el altar de los Angeles.

Centros Oficiales

Audiencia

CRONICAS de la REGION

Gobierno Civil
EL GOBERNADOR CIVIL HA SALIDO PARA MADRID
 En la mañana de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, salió para Madrid con el fin de asistir a la clausura del III Consejo Sindical Industrial.

Aprovechando este viaje, realizará algunas gestiones sobre diversos problemas relacionados con la provincia. Su ausencia durará hasta los primeros días de la próxima semana.

Delegación Prov. de Trabajo
FAMILIAS NUMEROSAS
 En esta Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, Tarjetas de Renovación para el año 1945 de Títulos de Beneficiario de Familias Numerosas, correspondientes a las siguientes señoras de esta provincia.

Arnedillo.—Angel López Moreno. Arnedillo.—Juan Abad León, Manuel Abad León, Juan Abad Quilones, Cándido Arechavaleta Quilones, Marino Calvo Marrodán, Daniel Calvo Pérez, Valero Fernández Veilla Rodríguez, Clemente Hecero Pérez, Francisco Jiménez Sáenz, Ricardo Llanos Salcedo, Isidro Martínez de Quel Galdeano, Daniel Pelelerio Yustes, Jesús Pérez Santo Domingo, Alejandro Rivero Bergas, Zolito Rodríguez García, Francisco Rodríguez Vega, Iluminado Sáenz Solana.

Aulohor.—Santiago García Ureta. Aulohor.—Victor Acereda Martínez, Jesús Cascante Cabañas, Isidoro Díaz de la Rada María, Félix Solana Herrera.

Centenero.—Feliciano Artacho Rubio, Toribio Zalama Herrera. Corera.—Manuel Pomar Bozal. Cervera del Río Alhama.—Eugenio Rodríguez Calonge (Barrio de Cabretón), Félix Rubio Ocaña.

Enciso.—Gili Martínez Romero. Entena.—Benito Cerrolaza Usáa Félix Osés Mayoral. Haro.—Ambrosio Verde Arteaga. Herce.—Justo Rico García. Lardero.—Juliana Durán García. Eugenio García Carneros, Guillermo Martínez Bulanda.

Munilla.—Dionisio Ochoa Martínez. Nalda.—Serafín Martínez Fernández. Santa Eulgracia.—Baltasar Fernández Sáenz, Silvino Sáenz Casarzano.

San Millán de la Cogolla.—Francisco Chicote Herce. San Román de Cameros.—Pedro Hernández García, Juan Ángel Ramírez Ochagavía.

Santo Domingo de la Calzada.—Carlos del Barrio García. Turrubun.—José Rincón Oñubla.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, significándoles que los residentes en la capital pueden pasar por esta Delegación provincial de Trabajo, personalmente o persona autorizada, (11 de Junio, 17, primero), cualquier día laborable, de once a una de la mañana, a recoger las citadas tarjetas de renovación de Títulos de Beneficiario de Familias Numerosas, y en cuanto al resto de los de la provincia, se remiten a los Ayuntamientos respectivos donde podrán hacerse cargo de las mismas.

Delegación de Hacienda
CLASES PASIVAS
 Ordenes de pago de pensión que han sido recibidas en esta Delegación de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, en el día de la fecha:

Paulina Fernández Fernández, M. Militar (traslado); Rosa Ramírez Ochagavía ídem; Jesús García Pérez ídem; Darío Heras María y esposa, ídem; Agustina Beras Baños ídem; Juan González Torralba y esposa, ídem; Pilar Mendirri Jalón, ídem; María Jesús Pinilla Martínez, ídem; Victoria Jesús Salcedo, ídem (traslado); León Sagasti Cordovin y esposa, ídem; Lucía Ruiz Ortega, ídem (rectificación); Benita Arizabaleta Castillo y huérfana, M. Civil.

Instituto Nacional de Previsión
CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD
COTIZACION
 Para conocimiento de las empresas afectadas se hace público:

Primero.—Que no procede cotización alguna cuando el asegurado se encuentre enfermo, con incapacidad para el trabajo y no perciba por este tiempo retribución alguna en la empresa.

Segundo.—Que procede la cotización durante el período de incapacidad temporal por accidente de trabajo.

Tercero.—Que los obreros ocupados en la construcción de Obras Públicas, a los efectos de la orden de 17 de mayo último están considerados como hijos y por lo tanto obligados a afiliarse en el Seguro de Enfermedad y que la liquidación de las cuotas debe realizarse por semanas completas si han trabajado más de tres días, y en caso contrario por medias semanas.

Cuarto.—Aquellas empresas que liquidan a sus productores mensualmente ingresarán el 25 por 100 de la prima del seguro, cuando el productor cobre hasta 7 días.

El 50 por 100 de la prima cuando sea superior a 7 días sin pasar de 15. El 75 por 100 de la prima cuando pasando de los 15 días no sobrepase de los 22. Y la totalidad de la prima cuando los asegurados perciban desde 23 días en adelante.

Quinto.—Las bajas de los productores deberán ser comunicadas a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, en el plazo máximo de

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenado, en causa del Juzgado de Alfilero, a Emiliano Jiménez Jiménez, como autor responsable de un delito de escándalo público y cuatro delitos de abusos deshonestos, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 500 pesetas y ocho años y un día de inhabilitación para ejercer cargos públicos, por el primero de dichos delitos, y a la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión menor por cada uno de los delitos de abusos deshonestos, pero sin que la duración de la condena pueda exceder del triple del tiempo de la más grave de las expresadas de privación de libertad, dejando de imponerse el que exceda una vez cubierta el máximo de tiempo prescrito.

Condenado, en causa del Juzgado de Logroño, a Pedro García García, por hurto, a tres meses de arresto mayor e indemnización de 490 pesetas a Santiago García Ramírez, de 280 a Pedro Santolaya Marrodán y de 105 a Juan Ruiz del Río.

Encargada del cuidado de la parroquia.

En aquí los datos numéricos de la liquidación, y que para no hacer interminable esta crónica, prescindiremos del detalle de las facturas, que obra a disposición del público en las dependencias municipales: Las 608 colecciones entregadas a los pobres, según la enumeración de artículos ya conocida, importaron 6.184'40 pesetas. La comida costada a la Casa de Caridad ascendió a 328'60; la de Auxilio Social, a 418'25; la del Santo Hospital, 751'90; y el donativo a Hijas de la Unión Apostólica, 41'70, que suman en junto, 7.072'85 pesetas.

Según las relaciones ya publicadas, las listas de donantes ascendieron a 6.925 pesetas, siendo de aumentar a ellas las entregas posteriores siguientes. Compañía Vinícola del Norte de España, 200 pesetas; don Estanislao Lara, 750; don Ramón Echevarría, 3750; un jarro, 15. Suma total, 7.185 pesetas. También, y a los donativos en especie recibidos, procede aumentar las siguientes entregas: Café Suizo, cien botellines de sidra achampanada y don Miguel Martínez, 1.850 para la colación de los pobres y 567 mandangas para las comidas de los centros benéficos.

Así pues, habiendo ascendido los ingresos a 7.185 pesetas e importantos los gastos 7.072'85, quedaba un remanente de 112'15 pesetas.

El día de Reyes, y según la costumbre de años anteriores, se distribuyeron aglutinados en la Casa de Caridad, Hospital, Auxilio Social y cárcel del partido, habiéndose entregado a ochenta personas mayores y sesenta y ocho niños a razón de dos pesetas a los primeros y a una los segundos, importando el aglutinado 254 pesetas. A esta atención fue aplicado el indicado saldo de 112'15, habiendo completado el resto el señor alcalde.

Al dar por concluido esta liquidación, el señor alcalde, don Julio Sánchez, quiere reiterar a todos los donantes su más profundo agradecimiento y el de la Corporación municipal, por haber acudido con tanta generosidad a su llamamiento en beneficio de los pobres.

RIFA BENEFICIA.—A las doce de la mañana de hoy, con el ceremonial acostumbrado, y hallándose presentes el señor alcalde y otros miembros del Patronato de la Casa de Caridad, ha tenido lugar el tradicional sorteo de los cerdos llamados

de San Antón, cuyos beneficios se destinan a las necesidades del expresidente don Benigno. Han resultado premiados los números siguientes: El cerdo de mayor peso ha correspondido al 15.999; el cerdo más pequeño, al 13.483, y los premios de 25 pesetas a los números 18.127, 19.989, 9.405 y 15.028.

Una vez verificado el sorteo, será de cuenta de los agraciados la alimentación y riesgo de las reses porcinas, y el no las recoger en el término de seis días, se procederá a su venta, entregándose el importe a la presentación de los billetes, que calculará el año.

Nájera
 17 de enero.

SUSCRIPCION.—Como consecuencia de la inactividad a que la clase trabajadora se halla sometida, por la persistencia del temporal de nieves, las familias necesitadas de esta ciudad se hallan en una situación verdaderamente crítica. Para remediarla en todo lo posible, nuestro alcalde, señor Minguéz, ha abierto una suscripción destinada exclusivamente a hacer más llevaderos estos días a los pobres de la ciudad, encabezándola el Ayuntamiento y otros organismos benéficos, y que la cantidad recogida supera ya las 3.000 pesetas.

Es de esperar, y nosotros así lo esperamos, que las gestiones del señor alcalde sean secundadas con calor por todos los mejores contribuyentes, cada uno en la medida de sus fuerzas, al máximo incremento de esta suscripción.

NACIMIENTOS.—Se han registrado los de Ana María Fontecha Lozano, hija de Mateo y Julia, y Ana María Minguéz del Campo, de Alejandro y Alejandra. Les deseamos una vida plena de prosperidades.

DEFUNCIONES.—Han fallecido en la primera quincena del año: Saturnino Gómez Laguna, de 83 años de edad; Angel Oiarde Ríos, de 13; Nicolás Cañas Albeida, de 86; y Florencio Sanz Sáez, de 84. A los familiares de todos ellos, nuestra condolencia sea sentida.

CINE.—En el Teatro Villegas now han proyectado «El gran amor» y «Europa Blanca».

Torreclilla de Cameros
 16 de enero.

ACOMETIDO POR UN JABALI.—Debido al gran temporal de nieves reinante, son muchos los jabalíes que merodean por los montes y ayer, día 15, cuando el guarda del monte particular de Ravelllosa, propiedad de don Alejandro Sáenz de Tejada, llamado Antonio Navajas, se dirigió de esta localidad a su domicilio, montado en una yegua, al llegar a la altura denominada «Huertos de la Sierra» apareció un jabalí de enorme tamaño y acometió contra el jinete y la caballería, invadiendo a campo traviesa, después de trazar a ambos heridos.

Desajustados a esta localidad, el señor médico y veterinario, respectivamente, se apresuraron a prestar los auxilios necesarios, prescribiendo don Antonio heridas en el muslo, en las que hubo que curar varios puntos de sutura, y curarle de mordiscos en una mano, y la yegua herida que no tienen mayor importancia.

Ha sido pues una acometida afortunada, dado el gran tamaño del jabalí.

LABRADORES
ARBORES FRUTALES. Olivos de rápido fruto, Chops Lombardos, Platanos, Acacias de bola, Rosales, Barbados, Injertos y parras. Superfostato de Cal, Potasa y Abono compuesto para Viñas y Patatas. **VIVEROS ANTONIO ALONSO.** Avenida de Portugal, 20.—Logroño.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

siete días, a contar de la fecha en que se produzcan, toda vez que de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 146 del Reglamento del Seguro de Enfermedad la obligación del pago de primas subsiste para el empresario hasta el momento en que ponga en conocimiento del Seguro la baja de los productores a su servicio.

Siendo requisito indispensable justificar en revista anual la existencia de titular de carnet de pensionista de Subsidio de Vejez, se advierte a los accionistas subsidiados que, indubitablemente dentro del actual mes de enero deberán justificar su existencia para poder seguir percibiendo el Subsidio.

Al efecto antes del día 30 del mes actual deberán presentar en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión la correspondiente fe de vida expedida por el Juzgado Municipal de su residencia.

AGENCIA FUNEBRE BERGER
EL SEÑOR
Don Jesús Lasheras Miguel
 (Maestro Nacional de Logroño)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 87 AÑOS DE EDAD
 habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Elena Viana; hijos, señoritas María Elena, María Teresa y Jesús; hermanos, doña Felipa y don José; hermanos políticos, don Ciria Perucha, don Julio Asensio, doña Milagros Viana y doña Victoria Moral; tios, sobrinos y demás familia, participan a sus amadas tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 19 de enero de 1945.

Conducción del cadáver.—HOY, viernes, a las CUATRO. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Muro de Cervantes, 1. Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, día 22, a las DIEZ.

LA SEÑORA
D.ª Luisa Fernández Lázaro
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 47 AÑOS DE EDAD
 habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos, Gonzalo, Luisa y Emilia; madre política, doña Idefonsa Fernández (ausente); hermanos políticos, don Juan Bautista Ochagavía, don Ignacio, doña Visitación y don Constancio Argüeso (ausentes); sobrinos, sobrinos políticos, y demás familia, participan a sus amadas tan sensible pérdida y suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 19 de enero de 1945.

Conducción del cadáver.—Mañana, SABADO, a las ONCE (hasta el paso a nivel de Vara de Rey, para su traslado al panteón de familia en el cementerio de Viguera, donde recibirá cristiana sepultura). Casa mortuoria.—Hermanos Moray, 7. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, sábado, a las DIEZ. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.

ALQUILERES
LOCAL para taller o almacén, arriendo de 80 pesetas. San Roque, 3.
FLANTA BAJA a dos calles, con luz y ventilación abundante, se arrienda. Informes, Murrleta, 8, entresuelo, izquierda. De 10 a 1 y de 3 a 6.

COLOCACIONES
SERVIENTA se necesita, buenos informes. Razón, Carnicerías, 9, 2.º.
TORNERO de segunda, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 278.
OFICIAL o medio oficial de Peluquería, necesario con urgencia. Dirigirse a Zolito Valdecilla, en Quel.

SERVIENTA que sepa de cocina, se necesita. Razón en Nueva Rioja.
SERVIENTA se necesita de 30 a 40 años, sabiendo de cocina. Miguel Villanueva, 1, 3.º, dcha.
SERVIENTA de 22 a 25 años, se necesita. San Juan, 6, «El Torcón».

COMPRAS
COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas coser y ropas. Ruavieja, 61.
COMPRA Y VENTA de muebles y ropas. Mayor, 118. (a)
COMPRARIA alternadores y motores explosion, pagando bien. Apartado 15. Durango.

SE COMPRA horno mecánico para plomeros función leña y gasoil, y máquina lavadora. Dirigirse a Consuegra Monzón, S. L. Monzón (Huesca).

FINCAS
FINCAS «TEJADAS». Máxima serie. Ed. Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 19-95.

ESTEBANEZ vende bonitos pios con llaves en mano, próximos a la Glorieta, y otros ocupados, rindiendo un buen interés, cerca de Portales. General Franco, 44, 1.º, centro.

INTERESA: Comprar finca de 1.000 a 1.500 hectáreas, no importa tenga poco regadío. Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 14-30.

GARCIA CARRERAS vende estupenda casa con cuartos, agua propia, en carretera Villamediana, llave en mano. General Mola, 21, 4.º.

DOS HERMOSOS PISOS en República Argentina y otro en Cascales, un 6 por 100 libre, vende García Carreras. General Mola, 21, 4.º.

VENTA DE CASA en Logroño, sita en Prolongación de Huesca, S. M., bien soleada, con baños. Razón, Av. de 19 de Julio, 10, 3.º, Haro.

ANTES de comprar o vender vuestras fincas, consultar con la antigua Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléfono 1430.

GANADOS
VACA lechera, 2.º parto, vende Eugenio Rodríguez, en Agoncillo.

VACAS. Vendo dos paridas, a prueba de 20 litros, baratas; tres a media leche, ofrecidas a precio de mastador y dos terneras corredoras. Tratar con Teodoro Arroyo. Carretera de Villamediana.

CERDO, se vende, Mayor 139, tienda.

SE VENDEN cuatro caballos de cuero, se venden cuatro caballos de cuero, se venden una vaca de lacte. Francisco Benito, en Huercanos.

CABALLO de 5 años, a toda prueba, se vende. Tratar con Basilio García, en Navaridas (Alava).

SE VENDEN cuatro machos y dos caballos, por haber terminado un arriate de madera. Verlos y tratar con Antonio Marauri. Oyón (Alava).

VACA lechera, 2.º parto, en vísperas de parir, se vende. Tratar con Ricardo Ruiz, en Treviana.

SE VENDE un caballo cebado y un macho de 6 años, con 3 dedos sobre la marca, a toda prueba. Tratar con Manuel Saiz, en Bergasa.

HUESPEDES
SEÑOR de edad, desea estar a pensión en casa de señora sola. Informes, Avda. 12 Ligero, 27, 4.º, Izqda. de 19 de Julio, 10, 3.º, Haro.

NODRIZAS
CASADA, joven, leche de 6 días, desea criar en su casa. Informes, Angel Ortiz, Corresponsal de Nueva Rioja en Labraza (Alava).

CASADA, de 26 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de Leza de Río Leza. Informes, Benigno Montaña, y en Logroño, calle del Horno, 7.

PERDIDAS
 Guante caballero, forrado piel, de Vara de Rey a Av. Navarra, Se gratificará en efectivo. Av. Navarra, 25, entr. Relej puleira de señora, cadena niquelada, de Gral. Mola a calle Mayor. Se gratificará su entrega en calle Mayor 139, 1.º (Barquillero).

TRASPASOS
TRASPASO «Pensión Benitos» y tienda Ultramarinos en lo más céntrico capital. Estebanez, Franco, 44, 1.º, c. ADVERTENCIA. El propietario del local que ocupa el Café Bar Correos, ante el anuncio publicado de traspaso de dicho negocio, manifiesta su propósito de ejercitar los derechos que le asisten.

TRASPASO Mercería, tienda comestibles 500 raciones. G. Mola, 4, 3.º.

TRASPASO urgente el Bar «Laos», por cambio de residencia. Plaza de la Paz, 25, Haro.

ATENCION, INDUSTRIALES. Garantizo negocio en marcha; se trata de una interesante frutería en la mejor calle de la capital; no perder tiempo y aprovechar esta gran oportunidad. Informes, Estebanez. General Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-48.

VEHICULOS
CARROS. Se venden dos, de 9 ples; uno de ellos nuevo, para 2.500 a 3.000 kilos, y el otro en buen uso, para 2.000 kgs. Andrés Leiva, en Ciruela.

VENDO AUTOBUS «Dodge», 33 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hermanos. Ramón M.ª Lili, 8, San Sebastián.

TARTANA seminueva, vendo, propia para lechero. Razón, Plaza de Abastos, 10-11, Carnicería.

CAMIONETA dos toneladas, 7 ruedas antiguas, nuevas, vendo baratísima. Vara de Rey, 22.

ATENCION. Vendo camiones Ford, Dodge, cuatro-cinco toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna para dos toneladas. Alvarez Hermanos. Ramón M.ª Lili, 8, San Sebastián.

NEUMATICOS. No deje de visitarnos para examinar sus cubiertas, trabajos garantizados. Ximenez y Chía, S. A., Calvo Sotelo, 6.

ACCESORIOS. Adquíralos para su camión o automóvil en Ximenez y Chía, S. A., Calvo Sotelo, 6.

VENIDAS
SOPORTES de piedra esmeril, vendo barato. Mayor, 187.

MAQUINA coser «Cima» seminueva, vendo barata. Razón, Nueva Rioja.

RADIO-GRAMOLA marca americana, magnífica, se vende. Fonda «El Rápido», de 6 a 9 tarde. (a)

ALFALFA. Se venden 5.000 kilos, carga en carretera. Tratar con Ladislao Sancho, en Agoncillo.

BARRICAS y CAJAS grandes para embalaje, vende. Bermejo. General Mola, 79.

RADIO buena, extra-corta y normal, vendo. Razón, Bretón, 46, 6.º.

GANADEROS. Se vende una importante partida de Paja de Alfalfa. Juan Navajas, en Alfaró.

SIERRA CINTA seminueva, de 100 cm. cojinetes a bolas, se vende. Razón, Cabo Noval, 6.

CAZADOR de cuero, torros de piel, seminueva, vendo. San Juan, 25, 2.º.

VINO TINTO a 16 pesetas cántara, se vende en la bodega de Serafín Ceбалlos, en Moreda (Alava).

CALEFACCION completa marca «Roca», se vende. Detalles, Circolo de Munilla, en Munilla.

SIMIENTE DE ALFALFA, paja de alfalfa y en rama, se vende. Julián Gandarias, en Navarrete.

SE VENDEN tres motores trifásicos de 2,5, 4 y 6 HP, y uno monofásico de 3 HP. C. Sotelo, 14. Teléf. 17-93.

VARIOS
LA PLUMA y su máquina de escribir, repáralas con garantía en Alonso. Hermanos Moroy, 20.

LA ESTILOGRAFICA no tire por rotas; reparo todas. Calle del Cristo, 13.

ACUCHILLO y CEPILLO habitacionales entarimadas. Mayor, 183, ent. d.

FACILITO DINERO en hipoteca a un interés prudencial; de 10.000 hasta 200.000 ptas., en finca urbana. Gral. Franco, 44, 1.º, c. Estebanez.

ABRIGUITOS de piel para niños, con capucha, desde 99 Ptas. en Mercería «El Almacén». Sagasta, 14.

CREMA DE AFEITAR: clase Extra, a 7 ptas. kilo, y clase corriente superior, a 6 ptas. kilo, vende en fábrica. Once de Junio, 15, teléfono 11-84.

PIELES DE TODAS CLASES se curten y tifen en cualquier color. Mercería «El Almacén». Sagasta, 14.

EN NEGOCIO LEGAL, sin riesgo, 12.000 pesetas producen 120 mensuales. Curiosos abstenerse. Escritorio SAN, esta Administración.

CAMISERA económica. Razón, Marqués de San Nicolás, 96, 2.º.

TRASPASOS
TRASPASO «Pensión Benitos» y tienda Ultramarinos en lo más céntrico capital. Estebanez, Franco, 44, 1.º, c. ADVERTENCIA. El propietario del local que ocupa el Café Bar Correos, ante el anuncio publicado de traspaso de dicho negocio, manifiesta su propósito de ejercitar los derechos que le asisten.

TRASPASO Mercería, tienda comestibles 500 raciones. G. Mola, 4, 3.º.

TRASPASO urgente el Bar «Laos», por cambio de residencia. Plaza de la Paz, 25, Haro.

ATENCION, INDUSTRIALES. Garantizo negocio en marcha; se trata de una interesante frutería en la mejor calle de la capital; no perder tiempo y aprovechar esta gran oportunidad. Informes, Estebanez. General Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-48.

VEHICULOS
CARROS. Se venden dos, de 9 ples; uno de ellos nuevo, para 2.500 a 3.000 kilos, y el otro en buen uso, para 2.000 kgs. Andrés Leiva, en Ciruela.

VENDO AUTOBUS «Dodge», 33 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hermanos. Ramón M.ª Lili, 8, San Sebastián.

TARTANA seminueva, vendo, propia para lechero. Razón, Plaza de Abastos, 10-11, Carnicería.

CAMIONETA dos toneladas, 7 ruedas antiguas, nuevas, vendo baratísima. Vara de Rey, 22.

ATENCION. Vendo camiones Ford, Dodge, cuatro-cinco toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna para dos toneladas. Alvarez Hermanos. Ramón M.ª Lili, 8, San Sebastián.

NEUMATICOS. No deje de visitarnos para examinar sus cubiertas, trabajos garantizados. Ximenez y Chía, S. A., Calvo Sotelo, 6.

ACCESORIOS. Adquíralos para su camión o automóvil en Ximenez y Chía, S. A., Calvo Sotelo, 6.

VENIDAS
SOPORTES de piedra esmeril, vendo barato. Mayor, 187.

MAQUINA coser «Cima» seminueva, vendo barata. Razón, Nueva Rioja.

RADIO-GRAMOLA marca americana, magnífica, se vende. Fonda «El Rápido», de 6 a 9 tarde. (a)

ALFALFA. Se venden 5.000 kilos, carga en carretera. Tratar con Ladislao Sancho, en Agoncillo.

BARRICAS y CAJAS grandes para embalaje, vende. Bermejo. General Mola, 79.

RADIO buena, extra-corta y normal, vendo. Razón, Bretón, 46, 6.º.

GANADEROS. Se vende una importante partida de Paja de Alfalfa. Juan Navajas, en Alfaró.

SIERRA CINTA seminueva, de 100 cm. cojinetes a bolas, se vende. Razón, Cabo Noval, 6.

EL COMITE POLACO DE LUBLIN se ha establecido en Varsovia como Gobierno provisional de Polonia

Ha nombrado presidente interino a Berut

LONDRES.—El Comité polaco de Lublin se ha establecido en Varsovia como Gobierno provisional de Polonia, según anuncia la radio de Moscú.—(Efe.)

Por el fortalecimiento de nuestra política de paz

Es indudable que si un pueblo quiere realizar su política, la política correspondiente a su espíritu y conforme con sus intereses, ha de ser fuerte. Los pueblos débiles no pueden elegir camino, terminan por marchar a remolque y al servicio de poderes extranjeros.

Tenemos que tener bien en cuenta que la paz es una meta para la que se precisa esfuerzo. Una política de paz puede ser servida —útilísima— cuando sea fuerte para rechazar la imposición. Por tanto, la paz, ese gran bien que España disfruta y que los pueblos anhelan, obliga a todos los españoles a cooperar a las iniciativas, dar fe y fortaleza a nuestra salvadora política, que no significa abstención sino que debe entenderse como una actitud vigilante.

Sobre toda la realidad guerrera exige imprescindiblemente que los españoles todos nos demos cuenta de que la política de paz debe potenciarse por la absoluta adecuación de los servicios que tienden a proporcionar fortaleza a la Nación. Y entre esos servicios se hallan los que bajo la dirección de la Jefatura Nacional de Defensa Pasiva sirven para, en parte considerable, garantizar la independencia nacional, como así diariamente demuestra la guerra mundial. Una Nación sin sistema pasivo de defensa o preparado inadecuadamente, es como si careciese de una fracción importante del Ejército, bien por tener que destinar importantes fuerzas de este último a servicios que la técnica de guerra actual hace indispensables, o bien porque la actuación del Ejército puede dificultarse por los ataques al sistema pasivo de defensa de una nación.

Como consecuencia de estas realidades que hoy recordamos, bien podemos concluir afirmando que es necesario que la paz de España esté respaldada, como una prolongación de sus fuerzas armadas, por una defensa pasiva fuerte y eficaz, obra de todos los españoles, y que, cualquier actuación o abstención frente a esta tarea, significa claramente un ataque a la política de paz española, ataque a la seguridad de la Patria.

rut, presidente interino de la República polaca, recientemente nombrado por el «Gobierno provisional».—(Efe.)

LONDRES.—El presidente interino de la República polaca, Berut, recientemente nombrado, es, en realidad, el político Kranodski, nacido en 1891, cerca de Lublin, y que durante su vida de agitación utilizó otros nombres, tales como Blenskowski y Rutkowski. Berut fué alistado en el Komintern en 1912 y se le concedió la ciudadanía soviética en diciembre de 1923. Después de una estancia en Moscú, fué enviado a Polonia por el Komintern, y pronto llegó a ser uno de los jefes del partido comunista polaco. Después de una serie de vicisitudes que le obligaron a huir y a refugiarse en la U. R. S. S., volvió a Polonia en 1922, y se hizo cargo de la organización secreta del partido comunista, pero la policía lo descubrió y lo detuvo. Fué condenado a siete años de trabajos forzados, pero a los pocos meses de haberse dictado la sentencia, fué condecorado por otro ciudadano polaco en Rusia. En Leningrado y Moscú pasó los años siguientes, estudiando cuestiones políticas especiales. En 1936, bajo el nombre de Rutkowski, estuvo encargado de la sección polaca del departamento de Asuntos Exteriores de la G. P. U. En 1939 organizó en el este de Polonia la depuración de todos los polacos, ucranianos y elementos judíos que no eran absolutamente comunistas. Preparó las deportaciones en masa de la URSS y las oleadas de ejecuciones. Al ocupar los alemanes la parte oriental del país, Berut escapó a Moscú, y en el invierno de 1941 fué arrestado desde un avión soviético en paracaídas, sobre Polonia, para organizar aquí las actividades comunistas y en contra del movimiento de resistencia y del Estado secreto dirigido desde Londres. Organizó una nueva administración en contra de la existente secreta, y fundó el partido comunista denominado partido obrero polaco. Luego constituyó el llamado Consejo Nacional de Liberación y el Comité del mismo nombre. Estos organismos apenas representaban más que a la reducida minoría comunista del país.

Encarnizada resintencia de las tropas alemanas en la región de Sittard

Los aliados rechazan los asaltos germanos a la línea Maginot

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—El comunicado oficial de hoy dice: «En la región al norte de Sittard ha sido conquistada la aldea de Dieteren, y las fuerzas aliadas han hecho progresos muy limitados, debido a la encarnizada resistencia enemiga y a la mala visibilidad. Durante la noche pasada, bombarderos ligeros atacaron en el sector de Sittard los edificios fortificados de Heinsburg, Wegburg y Erkeleitz, así como los movimientos enemigos. En las Ardenas prosiguieron los intensos combates al sur de Favonville y Ondevail. Thirment se encuentra firmemente en nuestras manos, y han sido rechazados todos los contrastes enemigos en este sector. En la región del río Salm, nuestras fuerzas han ocupado Vielsalm y el terreno elevado situado al este de esta localidad, frente a una resistencia enemiga menos pronunciada. Al sur de Bovigny y Cheraín continúan los intensos combates. Al este de Bastogne, las tropas aliadas han tomado Bourcy y cortado la carretera Bourcy-Longvilly, a unos dos kilómetros al norte de esta última localidad. Han sido rechazados poderosos contrastes adversarios al norte de Oberwampach. Al suroeste de Remich, en las proximidades de la frontera germano-alemana, nuestras unidades efectúan la limpieza de las fuerzas enemigas aliadas inmediatamente al sur de Nennig. En el saliente de Blische hemos obtenido ganancias limitadas cerca de Reipertswiller, pero nuestro avance ha sido contenido por contraataques del enemigo. Las fuerzas enemigas han intentado nuevamente, con refuerzos, penetrar en nuestras posiciones de la línea Maginot, pero las tropas de las naciones aliadas rechazaron sus asaltos y les infligieron elevadas pérdidas, entre ellas más de 200 muertos. Fué detenido un ataque alemán en el bosque del sur de Aotlen. El enemigo atacó, con el apoyo de los tanques, con el fin de ampliar sus cabezas de puente en el Rhin. Cayeron en poder de las tropas enemigas las aldeas de Statimacten y Dengelsheim, y durante una lucha

Continúa con la misma dureza la batalla en la gran curva del Vistula

Las cuñas de ataque soviéticas fueron contenidas por nuevas reservas germanas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas comunicó: «En Hungría fracasaron los ataques locales soviéticos en los combates septentrionales de las montañas de Vertes y Pils. Los defensores de Budapest rechazaron nuevos y duros ataques del adversario en el transcurso de encarnizados combates entre las casas y las calles. En los centros neurálgicos del sector húngaro-eslovaco fracasaron también reiterados ataques del enemigo. Entre Eslovaquia y el alto Vistula nuestras tropas se retiraron hacia el oeste. Se libraron combates con el enemigo, que sigue nuestros movimientos más allá de Neu-Sandez. La batalla en la gran curva del Vistula continúa con la misma dureza. Nuevas reservas contuvieron a las cuñas de ataque enemigas entre Czesochowa y Cracovia. Tomachow y Czesochowa han caído en poder del enemigo después de combates callejeros. Entre Kielce y el bajo Policie, nuestras formaciones libran también duros combates contra potentes contingentes del adversario. Una división blindada de la baja Sajonia destruyó en este sector, en un solo día, 85 carros de combate soviéticos. Varsovia, en la gran curva del Vistula, ha sido evacuada. Al norte del Vistula, los bolcheviques lograron ampliar sus brechas, después de la llegada de nuevas formaciones, en dirección oeste y norte, a pesar de la tenaz resistencia de nuestras tropas. Hemos perdido Zicheu después de duros combates. En el quinto día de la batalla defensiva en la región fronteriza de la Prusia oriental, nuestras formaciones obtuvieron un nuevo éxito defensivo contra el asalto de 35 divisiones de infantería y de numerosas formaciones blindadas soviéticas. La doble batalla al norte de Varsovia y en la región fronteriza de Prusia oriental, 201 carros soviéticos han sido destruidos. En total, los aliados han perdido en estas dos regiones, en el transcurso de cinco días de lucha, 903 carros de combate. En el Oeste se libran intensos combates.

Las industrias rurales pueden ser de gran utilidad en tu ayuda monetaria. Mujer que habita en el campo, ayude a Hermandad de la Ciudad y del Campesino que te proporcionará medios para instalar alguna.

En Italia central, la actividad de combate se acentuó. Ataques británicos entre los montes de Etruria y el lago de Cimacchio han fracasado. En operaciones de limpieza en el sector de Toplice-Seiberg, dirigidas por el Heerführer S. S. Polzeiführer Alpenland, los guerrilleros han sufrido elevadas bajas. Han sido contados más de 2.300 muertos y fueron hechos 1.500 prisioneros; el botín capturado es muy importante. Los ataques de los bombarderos

terroristas contra el norte y el noroeste de Alemania han causado daños, especialmente en los barrios de vecindad de Paderborn. Durante la noche los ingleses efectuaron vuelos de hostigamiento sobre el oeste y el centro de Alemania. Las fuerzas de la defensa antiaérea de la Marina de guerra han derribado sobre Holanda y la bahía alemana, 11 bombarderos enemigos. El gran Londres continúa sometido a nuestro fuego de largo alcance. En la costa de Inglaterra, nuestros submarinos hundieron, a pesar de las más difíciles condiciones de ataque, nueve barcos, con un total de 54.000 toneladas, pertenecientes al tráfico de transporte angloamericano con destino a Francia. Uno de los barcos hundidos era un gran barco cisterna. Por otra parte, dos embarcaciones de protección han sido hundidas y otras tres torpedeadas.—(Efe.)

La revista «Consigna» orienta a las maestras tanto en su formación personal como en la que deben seguir en la escuela. Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene también parte en este deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Estados Unidos, no vacilo hoy en dar mi opinión de que el decisivo fracaso de la ofensiva alemana en el Oeste ante la de acortar la guerra que alargara. Los alemanes han sacrificado una parte de su último Ejército. A mi juicio, los alemanes, con ese intento de ataque, no han evitado ni aplazado la tormenta que por el Oeste se cierne sobre ellos. Con relación al magnífico avance de los Ejércitos rusos, Churchill afirmó que Stalin es sumamente puntual y que más bien que retrasarse se adelanta al horario establecido de acuerdo con los aliados. «Es indudable —prosigue— que todos los frentes del Este y del Oeste, así como el frente italiano, han de estar, de aquí en adelante, en actividad hasta la victoria final. Volviendo al Pacífico, el primer ministro declaró: «Simultáneamente con la batalla de las Ardenas, los Estados Unidos libran otra lucha casi tan grande en Filipinas.—(Efe.)

Tenemos que merecernos ante la triunfante fuerza militar de Norteamérica, que hecha a una vida pacífica, libre y fácil, se ha transformado en la mayor potencia bélica del mundo. La reconquista de Filipinas por Mac Arthur ha sido para los japoneses una tremenda advertencia de la derrota y de la ruina que vendrán sobre ellos. Nada —prosigue Churchill— entre aplausos —debe incurrir a abandonar el principio de la rendición incondicional o a entrar en negociaciones de ninguna clase, sea cual fuere la forma que presentaren. Alemania o el Japón hasta tanto no se lleve a cabo formalmente la rendición incondicional. «Tenemos que por ningún concepto se abandone aquel principio —que discute con un enemigo que aún tuviera las armas en las manos, todos los detalles del tratado que su indescribible conducta ha hecho necesario para la futura seguridad de Europa y del mundo, y ello representaría para el final de la lucha un obstáculo mayor que la rendición incondicional. En nombre de las naciones unidas puedo declarar a Alemania: Si se rendís ahora, nada de lo que os sufrirá después de la guerra ha de admitir comparación con lo que en otro caso habéis de sufrir durante el año 1945. La paz basada en la rendición incondicional será para Alemania y el Japón un alivio inmenso e inmediato de los sufrimientos y de la agonía que la acechan. Retirándose a la expresión espontánea de fuerzas dirigidas a Gran Bretaña, Churchill dijo: «Conozco tan bien a algunos de mis amigos de allende el mar, que sé que siempre puedo hablar con franqueza, sin temer.

Los asesinos de lord Moyne, condenados a muerte. EL CAIRO.—Los asesinos de lord Moyne y de su chófer, Ben Sour y Hakim, han sido condenados a muerte.—(Efe.)

Los japoneses comienzan a oponer seria resistencia en Luzón. WASHINGTON.—Según comunican del Cuartel General del general Mac Arthur en Leyte, los japoneses oponen gran resistencia en el flanco izquierdo de las fuerzas norteamericanas de Luzón; ha sido conquistado Urdaneta, y los aviones estadounidenses utilizan ya el aeródromo de Lingayen. En las afueras de Rosario, en la carretera principal de Zamboanga a Baguio, se registra igualmente resistencia. Fueron rechazados con facilidad pequeños contrastes nipones a lo largo de la carretera Pozorrubio-Urdaneta, localidad ésta situada al sur de Rosario y en la que se unen dos carreteras. En el centro del frente de ata-

que ha sido conquistado Paríquí, a unos 55 kilómetros de Lingayen; en esta zona se afirma el dominio norteamericano de la gran carretera norte-sur. En fin, en la extrema izquierda, los estadounidenses se acercan a Año, a diez kilómetros de Amortis. Cruceros y destructores norteamericanos se comunican igualmente —bombardaron, el martes, las posiciones japonesas de Rosario. El martes y el miércoles fueron bombardeadas por la aviación la ciudad de Akayama y la base de hidroaviones de Tokio, ambas en Formosa, se observaron grandes incendios.—Efe.

mor a causar ofensa, y por ello pregunto: «Constituye una política de fuerza el tener una flota doble que la de cualquier otra nación; el tener una aviación mayor que cualquier otra o el poseer todo el oro del mundo? Si es así, no somos culpables de ese crimen. Lo siento mucho. El primer ministro expresó su conformidad con Roosevelt acerca de que el empleo indebido del poder es lo que constituye la política de fuerza. «Gran Bretaña lo ha sacrificado todo en esta guerra. No desea ningún territorio, ningún campo petrolífero, ninguna base. Rechaza la idea de que Gran Bretaña y el Imperio británico sean una nación agotada, obsesionada por el deseo de intruigar en Europa o de expansión colonial. En fin, Churchill afirmó que pone grandes esperanzas en su próxima conferencia con Roosevelt y Stalin, conferencia que, como ha dicho el presidente norteamericano, va a celebrarse casi inmediatamente. «Eden y yo asistimos a ella con nuestros consejeros militares y técnicos. El discurso de Churchill duró dos horas.—(Efe.)

En la Cámara de los Comunes

(Viene de primera página)

Se crea un partido único en el Japón. TOKIO.—En la reunión celebrada por la Unión Política de apoyo al Trono Imperial, se ha acordado crear un nuevo partido único en el que se agruparán todas las energías políticas de la nación. La Unión Política y la Unión de Camaradas serán disueltas. El presidente de esta última ha renunciado a su cargo, y ha tomado la presidencia el jefe del Gobierno, general Koiso.—(Efe.)

NO TIENES ARREGLO, PEPE. Teatro Bretón. Ayer nos fué ofrecido el segundo estreno de los anunciados por la compañía de Ricardo Alpuente: una comedia original de los populares actores Marco Davó y José Alfayate, titulada «No tienes arreglo, Pepe». En realidad, la obra carece de importancia. Ciertamente el propósito de los autores no ha sido otro que el de proporcionar al público un motivo de diversión. Y si juzgamos sin atender a otra cosa que a las reacciones de los espectadores —no muy abundantes, por cierto— habremos de reconocer que el propósito se ve logrado. Si embargo entendemos que aún este género teatral ha de ofrecer cierta lógica en su construcción, desarrollo y desenlace, o de otro modo no alcanzará nunca una verdadera consideración en el aprecio del público. Este, de momento, puede retirarse, pero luego reflexiona y juzga. Así, Davó y Alfayate han urdido

Las Escuelas del Hogar de la Sección Femenina, te enseñará todas las enseñanzas que preceden para que tu casa sea un perfecto hogar.

DEPORTES

FUTBOL RESULTADOS DE AYER

En el campo de Torrero se jugó en la tarde de ayer el suspendido partido de fútbol entre el Zaragoza y el Ferrol, resultando vencedores los aragoneses por tres tantos a uno.

Delegación Nacional de Deportes

En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobación de los presupuestos para 1945. Ciclismo.—Autorización para celebrar la Vuelta Ciclista a España, con carácter internacional. Tenis.—Aprobación del calendario para 1945. Esgrima.—Autorización para celebrar un torneo titulado «De maestros de armas». Pelota base.—Cese de la Federación Nacional, excepto el presidente. Fútbol.—Resolución de un recurso del Xerez C. F. contra «fallo» de la Federación Nacional, el cual se confirma. Y los siguientes nombramientos: Ajedrez.—Don Fernando de Olasoaga y Amann, tesorero de la Federación Nacional. Don Julio Ruiz de Montoya, presidente de la Federación Murciana. Ciclismo.—Don Juan Bautista Soler, presidente del Comité Regional número 2 (Cataluña). Fútbol.—Don Javier de Mendoza y Carvajal, miembro de la Federación Nacional. Don Agustín Pujol Sevilla, presidente de la Federación Catalana. Rugby.—Don Carlos Alcaraz Quintanilla, secretario de la Federación Nacional. BOXEO DE LA PASADA REUNION

Un entusiasta de este deporte nos envía la siguiente cartilla: «En la pasada matinal de boxeo organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso hubo más furta que boxeo. Se vieron muchos hombres, casi todos con corazón, con sangre y con coraje hasta de sobra y... no se acordaban de que el boxeo es arte; el arte de pegar y no ser pegado. Por estas causas, y no por otras, perdí Gil II un combate que tenía que haber ganado. Gironés estuvo a punto de perder la pelea por el mismo motivo, y sólo consiguió un match nulo. Arancón ganó porque boxeo un poquito más hasta que desbordó a su contrario. No se dejó arrastrar por el coraje y boxeo con cabeza. No conseguimos más que empatar a puntos con Gulpúzcoa en la competición, aquí en nuestra casa, y en cambio en el mismo San Sebastián se les ha ganado. Hace falta un desempate regional y por los rumores que nos han llegado, esperamos verlo realizarse pronto. Brochil ganó por K. O. en el segundo asalto a un Batoro bajo de forma, y Fajarnés había retado al vencedor de este combate. El guante correspondió recoger a Brochil, y éste lo recoge con una condición: en que de llevarse a efecto este encuentro, sea la bolsa para el vencedor en una palabra: lo que vayan a percibir ambos boxeadores por este combate sea para el vencedor del mismo. Las perspectivas son maravillosas si algún valiente sale a la palestra montañés nada menos que el desempate Gulpúzcoa-Rioja y el desafío Fajarnés-Brochil, siempre que Fajarnés acepte las condiciones exigidas por el simpático «Tonib».

PELOTA CAMPEONATO PROVINCIAL

Muy interesantes todas las jornadas de esta competición, la del próximo domingo es verdaderamente extraordinaria. Cuatro parejas representativas de otros tantos pueblos, van a disputarse el triunfo, y ya es conocido el entusiasmo y tesón que ponen en estas luchas los pelotaris de la tierra. A base de esos dos sensacionales partidos, el programa domingero es sumamente atractivo, y comprendo las combinaciones siguientes: Pala corta.—Eugenio Fernández-Poll contra Isidoro Cecho-Ignacio Arín. Raqueta.—Eduardo Ruiz-Jesús García contra Carlos Cava-Ricardo Gómez. Mano, segunda categoría.—Mario Martínez-Timoteo Fernández (de Pradejón) contra Angel Martínez y Elias Ruiz (de Oyón). Jesús Prudenciano-Enrique Loza contra Antonio García-Jesús Nalda. Mano, primera categoría.—Pablo Zabala-Luis Cillero (de Navarrete) contra Julián Gómez-Marino Rueta (de Galilea).

PARTIDOS Y QUINIELAS

Debutó ayer tarde la excelente zaguera Isabella. Su actuación, aun cuando no le acompañara el triunfo, resultó muy satisfactoria, ya que mostró gran seguridad y colocación, detalles que constituyen firmes argumentos de pronta recuperación de sus excepcionales aptitudes. Ayer usó un relativo desentramamiento y, a pesar de ello, logró muy bien secundada por Elisa adelantarse en el marcador, siendo al fin desbordada y perdiendo un partido que parecía tener ganado, por el reducido margen de cuatro tantos. Isabella escuchó muchos aplausos. En esta sesión de tarde, los resultados fueron: Maruja-Sole, 25; Toni-Mari, 20. Luisa-Juani, 28; Pilarin-Victoria, 30. Elisa Isabella, 28; Tere-Pell, 30. Por la noche, el abiente del programa lo constituyó el partido del «magoo» Ángel contra el poderoso tripu Pilárin-Mariqui-Pilar. Fué en verdad un partido muy interesante que al fin se resolvió a favor del «magoo», que dejó a sus contrarios en el tanto 25 para 30. Anteriormente, Dora + Menchu vencieron a Argilla-Mari por ante Tere-Juan por 17-25. Hoy reaparece Marina, la gran jugadora que tantas simpatías cuenta en la afición logroñesa. Con este aliante, el programa es extraordinariamente atractivo. X. X.

CINE

LA CICATRIZ DELATORA Teatro Moderno. Ayer se pasó por la pantalla del Moderno «la cicatriz delator», segunda y última jornada de la serie «En la selva del terror», cuya primera parte alcanzó la semana anterior un extraordinario éxito de público. Con la misma gran asistencia de espectadores se pasó esta segunda parte, en la que continúan las fantásticas peripecias de los protagonistas, con profusión de espeluznantes trucos y todo lo demás habitual en este emocionante género. Al final, claro está, los buenos logran sobre los malos un triunfo merecido, y el público respalda satisfecho.

Retiro mensual!

Mañana sábado, en la Residencia de los Padres Jesuitas (Rodríguez Paterna, 9), a las siete y media de la tarde, tendrá lugar un Retiro organizado por la Asociación de los Jóvenes de A. C. de Logroño. A él quedáis invitados todos los jóvenes de Logroño. Correrá a cargo del R. P. Gúrdipe, acerca del tema: «Cómo piensa y cómo habla el joven de hoy».

ALICAR

AJEDREZ

DESPUES DEL II CAMPEONATO PROVINCIAL

El recientemente terminado segundo torneo provincial ha constituido un gran éxito precursor de los que han de obtenerse en venideros campeonatos. Aunque la participación provincial no ha sido numerosa, ha demostrado el interés que va adquiriendo este deporte en nuestras Locales, merced al apoyo del Frente de Juventudes. En el torneo, la clasificación ha sido: campeón provincial, José Ruiz, seguido en la clasificación por Fernando Cagigal y Joaquín Ruiz, clasificados con iguales puntos; Pedro Maiso y Celso Rubio, empatados a puntos, y José Luis Casas.

Por equipos ha triunfado la Centuria «Marqués de la Ensenada», seguido del Olímpico San José; Educación y Descanso, Centuria Sancho Tejada A); Centros de Trabajo; Centuria Sancho Tejada B); Centuria General Gallarza; Filial Deportiva «Esparte», Villamediana; Centros de Enseñanza; Centuria «Hermanos Alonso Canteros»; Calahorra; Alfaro; Filial Deportiva «Aljorra»; y Maestranza de Agoncillo. Como final del torneo, en el Hogar del Partido tuvo lugar la entrega de premios por el delegado provincial accidental y asesor de Educación Física, que entregaron las copas de campeones al vencedor individual y al capitán del equipo triunfador.

FIM-PON

Se ruega la Presentación, hoy, a las ocho, en la Casa de Flechas, de los siguientes jugadores: Pedro Chaprest, Justino de Ayala, Francisco Arana, Esteban Chaprest, Sebastián Borrás, José Luis Valle, Eduardo Gutiérrez, Eloy Martín, José Luis Bunt, Fernando Vallejo, Ricardo Fernández, Domingo Mateo, Fernando Gutiérrez y Francisco Javier Merino, para enterarse de un asunto de interés.

PELOTA

Muy interesantes todas las jornadas de esta competición, la del próximo domingo es verdaderamente extraordinaria. Cuatro parejas representativas de otros tantos pueblos, van a disputarse el triunfo, y ya es conocido el entusiasmo y tesón que ponen en estas luchas los pelotaris de la tierra. A base de esos dos sensacionales partidos, el programa domingero es sumamente atractivo, y comprendo las combinaciones siguientes: Pala corta.—Eugenio Fernández-Poll contra Isidoro Cecho-Ignacio Arín. Raqueta.—Eduardo Ruiz-Jesús García contra Carlos Cava-Ricardo Gómez. Mano, segunda categoría.—Mario Martínez-Timoteo Fernández (de Pradejón) contra Angel Martínez y Elias Ruiz (de Oyón). Jesús Prudenciano-Enrique Loza contra Antonio García-Jesús Nalda. Mano, primera categoría.—Pablo Zabala-Luis Cillero (de Navarrete) contra Julián Gómez-Marino Rueta (de Galilea).

PARTIDOS Y QUINIELAS

Debutó ayer tarde la excelente zaguera Isabella. Su actuación, aun cuando no le acompañara el triunfo, resultó muy satisfactoria, ya que mostró gran seguridad y colocación, detalles que constituyen firmes argumentos de pronta recuperación de sus excepcionales aptitudes. Ayer usó un relativo desentramamiento y, a pesar de ello, logró muy bien secundada por Elisa adelantarse en el marcador, siendo al fin desbordada y perdiendo un partido que parecía tener ganado, por el reducido margen de cuatro tantos. Isabella escuchó muchos aplausos. En esta sesión de tarde, los resultados fueron: Maruja-Sole, 25; Toni-Mari, 20. Luisa-Juani, 28; Pilarin-Victoria, 30. Elisa Isabella, 28; Tere-Pell, 30. Por la noche, el abiente del programa lo constituyó el partido del «magoo» Ángel contra el poderoso tripu Pilárin-Mariqui-Pilar. Fué en verdad un partido muy interesante que al fin se resolvió a favor del «magoo», que dejó a sus contrarios en el tanto 25 para 30. Anteriormente, Dora + Menchu vencieron a Argilla-Mari por ante Tere-Juan por 17-25. Hoy reaparece Marina, la gran jugadora que tantas simpatías cuenta en la afición logroñesa. Con este aliante, el programa es extraordinariamente atractivo. X. X.

CINE

LA CICATRIZ DELATORA Teatro Moderno. Ayer se pasó por la pantalla del Moderno «la cicatriz delator», segunda y última jornada de la serie «En la selva del terror», cuya primera parte alcanzó la semana anterior un extraordinario éxito de público. Con la misma gran asistencia de espectadores se pasó esta segunda parte, en la que continúan las fantásticas peripecias de los protagonistas, con profusión de espeluznantes trucos y todo lo demás habitual en este emocionante género. Al final, claro está, los buenos logran sobre los malos un triunfo merecido, y el público respalda satisfecho.

Retiro mensual!

Mañana sábado, en la Residencia de los Padres Jesuitas (Rodríguez Paterna, 9), a las siete y media de la tarde, tendrá lugar un Retiro organizado por la Asociación de los Jóvenes de A. C. de Logroño. A él quedáis invitados todos los jóvenes de Logroño. Correrá a cargo del R. P. Gúrdipe, acerca del tema: «Cómo piensa y cómo habla el joven de hoy».

ALICAR